



母亲节,20组小记者家庭“感恩母亲 关爱健康”——

“我为妈妈洗洗脚”现场泪光频闪



小记者正在给母亲洗脚



动情拭泪

■文/本报记者 郑淑香
图/通讯员 蔡凯

本报讯 每年五月的第二个星期日是母亲节。5月8日上午,衡阳晚报的小记者们来到恒达集团湘南海鲜广场,参加“感恩母亲 关爱健康——我为妈妈洗洗脚”公益活动,“说心里话”、“写贺卡”、“吃感恩海鲜餐”。小记者们用实际行动表达对母亲的感恩之情,度过了一个难忘又有意义的母亲节。

这次活动由衡阳日报社、衡阳晚报小记者俱乐部及恒达集团联合主办,20组优秀小记者家庭代表参加了活动。

“你有多久没为妈妈洗过脚

了,一天,一个月,一年?或许是一辈子?”当主持人在现场发问时,现场的小记者们都低下了头。“这辈子,我不在乎儿女给我洗了多少次脚,一次就满足了!”明德小学晚报小记者黄楚涵的妈妈含着热泪说,看着女儿一边细细帮她洗脚一边掉眼泪,母女俩相拥而泣。而小记者王俏雯的家长告诉记者,为了参加此次活动,他们家昨晚一大早就从车江赶了过来,不为别的,只为给孩子在特定的氛围中深刻感受与母亲的那份情感。“妈妈,您辛苦了!”“妈妈,我爱您!”听着孩子们的祝福,家长心中也是暖暖的,不少家长还流下了感动的眼泪。

都说男儿有泪不轻弹,恒达集团董事长刘德恒也悄悄地将自己的母亲请到了活动现场。平日里一脸威严、管理着上百名员工的他,蹲在地上为妈妈洗脚的那一刻,也流下了热泪。

活动结束后,恒达集团管理层盛情邀请在场的家庭共聚感恩海鲜宴。刘德恒董事长对记者说:“仅仅是表达自己一份心意。天下母亲,都辛苦了。”

据衡阳晚报小记者俱乐部负责人介绍,举办这次母亲节特别活动,是希望通过一种特别的方式,让人们将深藏多年的感恩之心释放出来,将中华民族的传统美德发扬光大,让孝道扎根于生活的点点滴滴中。

“清华园”学生南湖乘风放纸鸢

■通讯员 宋哲涵 彭蓝萱

本报讯 “又是一年春色好,忙趁东风放纸鸢”。为了能让孩子们感受玩赏风筝之乐,让孩子们能在春天里更好的舒展身体,亲近大自然。近日,以“遨游蓝天 放飞梦想”为主题的2016年度清华园学校第二届风筝节在南湖公园举行。

公园广场上,各班风筝高手齐聚一堂,他们互相交流,互相合作,组装风筝、调整风筝。经过一番精心准备,放飞正式开始了,同学们牵着线儿奔跑着,不一会儿,风筝们在广场上空徐徐上升,越飞越高!蔚蓝的天空顿时成了一个绚丽多彩的舞池,各式各样的风筝伴着同学们的欢呼声翩翩起舞。活动结束后,该校

中高年级的同学们在作文纸上书写出自己参与活动时的心情与感受。

此次活动得到家长和学生的热烈欢迎和广泛好评,该校六年(3)班的老师王怡说,通过活动,让孩子们体验整个放风筝的过程,享受成功的喜悦,让孩子在快乐中成长,在成长中感受生活的美好。

小记者“震级体验台”上练避险

■通讯员 陈淑君 洪朝阳

本报讯 五家巷小学的小记者们日前来到市防震减灾科普基地,学习防震减灾知识,以提高应对地震突发事件的避险能力。

在科普基地,小记者们在讲解员的带领下依次参观了展馆内

的地震影视学习厅、图文展示厅、模型厅、震级体验厅等,了解了各类地震概述、地震预报、地震工作、防震减灾、避震方法。通过讲解员深入浅出地叙述,小记者们进一步了解到地震的可怕之处,更重要的是学会了地震到来时一些临时的逃生方法。让小记者们感触最深的是最

后一个体验环节,大家被分批带到模拟地震震级体验台,通过语音提示系统和视频演示系统的提示,小记者们所站立的地板开始出现不同的震级强度剧烈摇晃和振动,孩子们紧紧地抓住栏杆。

通过亲身体验,孩子们进一步了解了地震的危害,增强了战胜自然灾害的能力。

并茂地讲述身边老师的感人事迹,表达了对老师这个群体的敬仰和喜爱之情,并号召大家传播正能量。精湛的演讲技巧让他们从37名参赛者中脱颖而出,分别荣获本次比赛一等奖、二等奖。(通讯员 吕静)

5月4日下午,国学经典诵读活动在冶金小学多媒体教室里

拉开了帷幕。当天,孩子们通过颂国学、唱国学、演国学,并结合舞蹈、歌咏、音乐、书法等形式分别对《弟子规》《三字经》《大学》、唐诗、美文等国学经典进行了激烈的比赛。教室里古韵萦绕,诗香阵阵,活动一次次被推向高潮,全场不时报以热烈的掌声。(通讯员 刘凤利)

简讯

5月4日,在珠晖区教体局举行的“老师您好,我的好老师”中小生演讲比赛中,光明路小学小记者王艺璇同学、英发小学小记者黄紫玥和吴行健,声情

空手变鸡蛋 一元变十元

精彩魔术“迷住”西湖小学生

■通讯员 刘艳

本报讯 为了普及科学知识,培养学生的思考能力,近日,《衡阳晚报》小记者俱乐部邀请魔术师阳祖林为西湖小学同学们带来了一场精彩的魔术表演,让孩子们近距离地感受到了魔术的神奇魅力。

孩子们围绕着小小的“舞台”,紧紧地坐在一起,目不转睛地欣赏着阳老师变幻莫测、惊喜连连的魔术节目。“舞台”上,阳老师手法多变,只见几根手指灵

活一转,就变出鸡蛋来;一张一元的钞票一眨眼竟变成了十元的……一切是那么神奇,让孩子们惊呼不已。

为了进一步满足孩子们的好奇心和求知欲,阳老师还教了孩子们几个简单的魔术。有几个被幸运挑选上台的孩子跟着阳老师一板一眼地学,逗得台下观众忍俊不禁。通过此次活动,让不少孩子明白了“台上三分钟,台下十年功”,要想拥有阳老师这样娴熟的手法,必须不断努力、不断付出辛勤的汗水。

百名小记者农场挖土豆

■通讯员 谢美婉

本报讯 5月6日,阳光明媚,在晚报小记者俱乐部赵老师和学校的组织下,下横街小学百名小记者兴高采烈地踏上了小记者挖土豆之旅。

到达农场后,挖土豆开始了,孩子们迫不及待地冲进土豆田里。“开挖了!”“老师,我这边

挖到一个好大的土豆!”小记者们高兴地喊着。一个低年级小记者,拿着小铁铲,由于力气小,没有挖到土豆,哭了起来。周边的同学见状,即刻给她帮忙加油,当小女孩拿到与同学们一起挖到的土豆后,开心地蹦跳起来!

这次活动,让小记者在农场体验劳动的快乐,感受“锄禾日当午,汗滴禾下土”的不易。

“黄沙湾”学童比拼“国学”操

■通讯员 余细华 杨海英 杨婧

本报讯 “弟子规、圣人训、首孝悌……”伴随着《弟子规》的音乐,黄沙湾中心学校阳光大课间校园集体操比赛开始了。经过一个多月的辛苦排练,全校学生按比赛抽签顺序,身着亮丽的校服,以整齐划一的动作、热情饱满的面貌、活力阳光的自信,站上了比赛场。这是该校传统文化与体育教育有机结合的新尝试。

区教育局相关负责人到校观摩指导。

据了解,该校一直以来倡导学生诵读经典,在坚持开展诵读经典比赛的同时,学校将“三字经”、“弟子规”、“唐诗宋词”等传统文化设为校园墙文化内容。为进一步将传统文化教育融入学生校园生活,使校园文化深入人心,学校又以“弟子规”、“三字经”、唐诗《春晓》为内容编排了一套涵括韵律操、武术操、健美操的大课间学生集体操。

建设新村小学: 在辩论赛上“相约文明”

■本报记者 李境
通讯员 程华

本报讯 “老人摔倒该不该扶?”“养成好习惯,自律、他律哪个更重要?”5月5日,以“相约文明”为主题的辩论赛在石鼓区建设新村小学多媒体教室举行。

在辩论过程中,辩手们引经据典,反应敏捷,这边步步为营,那边步步紧逼,有的词锋锐利,有的幽默睿智,不时赢得阵阵喝彩声!辩论赛由校德育大队部统筹策划与组织,以4-6年

级为参赛主体,以班为单位选出参赛队伍,每支队伍由4名辩手组成。经过12场初赛、4场复赛的激烈角逐,裁判团从所有正、反方参赛队伍中各评选出一支最佳辩论队进入总决赛。最终,六(3)班、六(2)班、五(2)、四(2)班组成的联合代表队凭借出色的反应能力和严谨的逻辑获得本届辩论赛一等奖。

这次辩论赛,让更多学生懂得,文明习惯的养成既要通过自我要求提升的自律方法,也要重视校规的要求、老师的教育以及同学的提醒监督。